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II. évfolyam. Csongrád, 1892. április hó 3-án. 14-ik szám.

VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Főtér
Szerkesztőség:

27. szám, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

Jtlegjclen minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt — Félévre 2 írt — Negyedévre 1 írt. 

! Hirdetéseket
í a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 

JgS5~ Egyes szám. ára. 3 Isr.

Kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és liirdetési dijak küldendők. 
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.

NyiIttér petit sora 30 kr.

A kisiparos helyzete.
Nagyon nehéz, nagyon komor 

idő jár mindenre. Országszerte fel­
hangzik a panasz, hogy manapság 
már-már nem lehet megélni. Mikor 
mindenki panaszkodik és a kifakadd« 
oly keserű az uralkodó viszonyok 
miatt: nem lehet figyelmen kívül 
hagyni a kisiparosok bajait, a kik­
nek helyzete csakugyan nyomasztó.

Leírták már sokan és imák is 
róla folyton, de azt hisszük, hogy 
ezek nem felelnek meg a valóság­
nak teljesen, mert a kisiparosok sor­
sa sokkal terhesebb. Mi is szente­
lünk ügyüknek valamit és azon re­
ményben tárjuk fel helyzetüket, hogy 
hátha orvosolják bajaikat. Vajha 
orvosolnák !

Mik azok a tényezők, melyek 
veszélylyel fenyegetik a kisiparos 
osztályt ? Megfelelünk rá sorban.

Először a gyáripar. A gyáros, 
vagy mint divatosan mondják, nagy­
iparos, rendkívül sokat állít elő min­
denhol, a mi a szakmájához tartozik. 
A mit előállít, a mit produkál, sokkal 
olcsóbban adhatja, mint a kisiparos, 
mert a szükséges nyers anyagot, a

> „CSONGpi LÁP" TÁP,C7.ÁJA:
.A.a átlcossott Jcöriy-v.

(Capilleri)
Hivdcttv a szószékről 

Az Isten igéjét,
Falun egy pap buzgón folyt 

Ajkáról a beszéd.

És szólott mennydövögvo :
Miként a védtelen 

Erény Éghez kiált, o 
Korszakban szüntelen.

És épen úgy átkozza 
Az uj irodalmat, —

S mond : „Vannak olyan könyvek, 
Melyek butítanak !“

„Azért szeretteim, ha 
Oly könyvet kaptatok,

Mely elmétek zavarja,
Hozzám állítsátok !“

Ée im egy pórocska jön 
Reggel, másik napon,

Az aggastyánt a lelkész 
Fogadja nyájasan.

„Lelkész ur 1“ — a paraszt szól,
S az áldoz ár kezét

melyből ezikkeit előállítja vagy ma­
ga tartja készleten, vagy első kéz­
ből veszi. Például a butorgyáros, 
vagy czipőgyáros rendszerint rendel­
kezik fiirészgyárral, hol a bútorok­
hoz való fát maga állítja elő, vagy 
bőrgyárral is bir a czipőgyáros, hol 
a nyers bőrt kikészitteti és feldol­
goztatja. Ezért az asztalt meg a czi- 
pót sokkal olcsóbban adhatják, mert 
nem kell az anyagot a kereskedő­
től megszerezniük. Mig a kisiparos, 
az megveszi a deszkát meg a bőrt a 
fakereskedótől és a bőrkereskedőtől, 
a kiknek szintén élniük kell, tehát 
csak haszonnal adhatják a feldolgo­
zandó czikkeket. Tehát a kisiparos 
nem adhatja oly olcsón az árut, mint 

I a nagyiparos
Korunkban, a szabadipar korá­

ban, mely ebből a szempontból sok­
kal hátrányosabb, mint a czéhrend- 
szer, örült verseny folyik. Mindenki­
nek küzdeni kell a létért: élnünk 
kell. Mit tehet a kisiparos ? adja ö 
is olcsóbban, a meddig adhatja. Ha­
szon nélkül ő sem dolgozhat. Innen, 
e versenyből lehet megfejtenünk azt, 
hogy olyan nyomott, alacsony ára 

i van az iparczikkeknek. Minden olcsó,

azért mondják a kisiparosok, hogy 
rossz világ vau.

Ezen is lehetne pedig segíteni. 
Először is szakiskolák kellenek, hol 
a mesterségeket tökéletesíteni főfela­
dat volna. Mert minél szebben vau 
valami kiállítva: annál kelendőbb. 
Többet kellene az iparosoknak ta­
nulni, hogy müveitek lennének. Mert 
a népiskolák és a vasárnapi iskola, 
hozzá véve a tanoncziskolát is, nem 
adják meg azt a tudományt, azt az 
ismeretet, melylyel egy müveit ipa­
rosnak bírnia kell. Igen, az iparos­
nak műveltnek kell lennie, mert mi­
nél műveltebb valaki, annál több ér­
zéke van a szép iránt, annál töké­
letesebb czikkeket állíthat elő ipar­
ágában.

A gyáriparral versenyezni ne­
héz, de nem lehetetlen. Meg lehetne 
azt az olcsóságot közelíteni, melylyel 
rvesztegetik“ portékájukat. Lehetne 
szövetkezni raktárak felállítására és 
igy első kézből lehetne kapni az el­
ső anyagot. Mindenki adna egy ke­
veset, ki mennyit bir. Lehetne rész­
vényekre alapítani és fogyasztási szö­
vetkezetei létesíteni. Csak egy kis 
jóakarat kellene hozzá és reméljük,

Csókolja, — „úgy beszólt ön,
Hogy mindent felfogék.“

„Azt is, az oly könyvekről,
Melyeket átok nyom ;

Plébános úr, hoztam is 
Olyan könyvet, ihon !“

„Ez, mint ön prédikált, .%
Fejem megzavard,“

S oda e szókkal adó —
Könyvecskéjét raká.

Pájer Mihály.

NAPLÓTÖREDÉKEK.
i.

Templomlsan..

Belépve erős tömjénillat s az oszlo 
pon levő Mária képet koszoruzó virágcso­
kor édes illata szállott feléin. Mintha egy 
túlvilág! kertben járnék, hol rózsatengerek 
hullámzanak s a rózsák bokrai közül az 
angyalok égi danája zengene. Oda húzód­
tam egy oszlop mögé, honnan az egész 
templomot beláthatám. A hosszú holthajtá­
sos ablakon betévedt néhány napsugár s 
megvilágította a levegőben játszadozó töm- 
jénfüstfelhőket. Millió porszem ragyogott a 
napfényben, vakitóan forgolódva, mintha 
csak aranypor hullana.

Zúg az orgona; mély, bánatos hangja 
megrengeti a templom vén falait s keresz­
tül jutva rajta elhalóan rogy a tova roha­
nó szellő könnyű karjaira.

Az oszlop mellett kápolna van. Félre­
eső hely ez, hova csak néha-néha megy 
valaki imádkozni. Az oltáron gyertya ég, 
melynek magasra verődik lángja, valahány­
szor a nyíló templomajtón friss légáram 
csapódik be. Az oltár előtt egy leányka 
térdepel, kinek harmat-üde arczára ráve­
tődik az égő gyertya fellobbanó fénye. Mi­
dőn tekintetünk találkozik, haló vány arczán 
piros rózsa támad, majd zavarodattan süti 
le szemeit. . . .

El akartam hagyni e helyet, de egy 
sajátságos érzés oda lánczolt a földhöz, 
hogy nem bírtam mozdulni. A múlt összes 
fájdalmai felsajogtak lelkemben, hogy meg­
keserítsék egy uj szerelemnek első fel lán­
golását. Előttem a szenvedélyes ifjú. ki va­
kon hisz és remél s a kétszeres csalódás 
első pillanatában síró könyeket hullat a 
szétfoszlott boldogság, a tova tűnt édes 
álom fölött.

Birnék-e én még egyszer szeretni ?

Tépjétek ki arczának szép vonásait 
szivemből, tépjétek ki szivemet, én nem 
akarok többé szeretni — soha !
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ha ezen eszme megrendülne - mely 
az egész országban annyi helyen kő­
vetőkre talált, — lendítene a kis­
iparosok nyomasztó helyzetén. A mi 
iparosaink nem vonnák ki magukat 
azon kis anyagi áldozat alól, mely- 
ivei nagy hasznot szereznének önma­
guknak. ' Nincs szándékunkban ezen 
eszme elfogadhatóságát tovább dicsér­
ni, mely önmagát dicséri, de fenn­
tartjuk ‘ magunknak a szabadságot, 
hogy erre alkalomadtán visszatérjünk.

v Másodszor önsulylyal nehezed­
nek a kisiparosra a közterhek. Ott 
van a súlyos adó. Ki tudná előszám­
lálni, hányféle adót kell fizetni ? Leg­
jobban ismerik annak nagyságát ma­
guk az adózók, az iparos polgártársak.

Vannak oly terhek is, melyek 
alól nem lehet kibújni, menekülni. 
Szóval igen nehéz leírni részletesen, 
a mi fáj a kisiparosnak. — Érzi ezt 
igen sok ember. Felszisszenünk a sok 
teher súlya alatt és jaj szavunk, ha 
el is hallatszik oda, a hol ezen vál­
toztatni lehetne, de ott azt válaszol­
ják erre, hogy még ez időszerűit se­
gíteni nem lehet. Reméljük, majd ta­
lán fognak jobb idők járni, mint 
most!

To> ábbá ott van az élet gondja. 
Mert manapság megélni igen nehéz. 
Azt csak az tudja felfogni, a ki pró­
bálja. A kisiparosnak családját is kell 
tartani, segédeket fizetnie, tanonczok- 
ról is gondoskodnia. S mindezt ab­
ból a csekélyke haszonból, melyet ipar­
ága nyújt.

Hogy kenyere legyen, vásárokra 
jár, koczkáztatja egészségét, álmat­
lanul tölti éjszakáit, fárad, izzad, dol­
gozik, mindig csak az életért. Hogy 
tisztességesen eltartsa családját, gyer­
mekeit ruházza, nevelje, iskoláztassa, 
hogy alkalmazottait fizethesse, ellát­
hassa. Mert azoktól nem lehet sém­

ii
lEtellsa.

Ott laknak a mi utczánkban. Az ab­
lakból néhány muskátli s fehér rózsa mo­
solyog a sáros útra. A kis kapu előtt lom­
bos akácfák ültetvék, melyeknek hulló vi­
rágai behintik nz ablak párkányait. A kel­
lemes akácziilat szétfoly a lombok között 
s messze elszáll az esti szellő szárnyain.

Itt tavasz honol; tavasz, melynek nincs 
vége, ha le is hullanak a lombok, ha el is 
száll az akáczvirág illata, ha meg is szű­
nik dalolni a madár. Ott az ablakban, a 
muskátli virágok mögül felhangzik egy 
játszi, víg dana. melynek édes, lágy hang­
jai üdvösségbe ejtenek, mennyországba va­
rázsolnak. Etelkának hívják. Sokszor találkoz­
tunk. de nekem úgy tetszik, mintha ma 
látnám először. Sokszor mentünk el egy­
más mellett a nélkül, hogy szivünk megre­
megett volna, de most már szivemben új 
szerelemnek lobbant fel lángja s egy na­
pon csak ott csatangoltam a kis ház mus­
kátli virágos ablaka alatt ....

Ismerni akarjátok '? Szeme fénylő csil­
lag. melybe nem tekinthet told fia ; areza, 
mint a ringó alma : ajka. mint a piros cse­
resznye. meljröl egy csők édesebb, mint a 
menynek minden boldogsága.

Nem szóltam még neki szerelmemről. 
.... Pedig ha tudná, mennyit csatango­
lok muskátli virágos ablaka alatt ? -Á..

mit elvonni : a ki dolgozik, az meg­
érdemli bérét. Továbbá, az iparosnak 
magára is kell adni valamit, hogy dí­
szére váljék tekintélyes osztályúnak. 
Elmondhatjuk, ha valaki tudja azt, 
hogy mit tesz az élettel küzdeni, úgy 
azt csak a kisiparos tudja igazán !

Tekintélyes és nagy az iparos 
osztály a társadalomban és hogy ter­
jedelméhez képest nem játszik ará­
nyosabb, nagyobb szerepet, annak 
okát magában hordozza. Külföldön 
mily hatalmas szerep jut ezen osz­
tálynak ! Juthatna minálunk is. Meg­
mondjuk néktek iparos polgártársaink. 
Nélkülözitek az egységet. Tartsatok 
össze, mert Összetartás nélkül nem 
lehet semmi komoly eredményhez 
sem eljutni! Művelődjetek, mert ma­
napság e nélkül boldogulni nem lehet. 
Ezt halljátok gyermekeitektől is és 
mindenki ezt mondja, a ki javatokon 
munkálkodik !

Ápoljátok a társas szellemet ! 
Gyülekezzete össze minél gyakrab­
ban és cseréljétek ki nézeteiteket 
ügyetekről. Korcsmában, kávéházban 
beszélgessetek viszonyaitokról és ipar­
ágaitokról. Legyetek hazafiasak ! Kü­
lönben ezt mondani felesleges, mert 
a magyar mindig büszke volt ma­
gyarságára és hazaszeretetére. Le­
gyetek függetlenek mindenkitől, ne 
engedjetek beavatkozni dolgaitokba 
olyanokat, kik nem ismerik hely­
zeteteket ! !—— t 1 

A szarvasi levél.
Csütörtökön, a késő esti órákban hoz­

ta meg a táviró Csongrádra a mélyen le­
vevő értesítést, hogy Szarvasváros ország­
gyűlési képviseletét dr. Szivák Imre nagy­
nevű volt képviselőnk 501 szavazata elle­
nében 43 szótöbbséggel Haviár Dániel füg­
getlenségi párti nyerte el.

Mint a futó tüzláng terjedt a hihetet­
lenül hangzó hir, melynek szomorú valósá­
ga még az ellenzék jobbjait is megdöbben- , 
té, a szabadelvüpárt körében pedig várat­
lanságával igaz, őszinte sajnálkozást kel­
tett. Mert az előjelek után a heves, ma­
kacs küzdelemre elkészülve voltunk; Szarvas­
város értelmiségének hazafias lelkesedése 
azonban biztosnak hitette velünk a reményt, 
hogy a kit a fanatikus lélekhóhérok gálád 
izgatásai következtén városunk kimondha­
tatlan kárára elveszítenünk kellett, újra 
méltó helyén, a magyar törvényhozás ter­
mében fogjuk látni a mi büszkeségünket: 
dr. Szivák Imrét, kinél hivebben, buzgób­
ban és nagyobb sikerekkel a pai kimentben 
és azon kívül is érdekeinket soha, senki 
nem képviselte. Fájdalom, csalódnunk kel­
lett. Kétszeresen keserű pedig e csaló­
dás, mert híreink szerint a szarvasi 
szabadelvüpárt bukását nagy részben a ve­
zetők gyengesége, hogy ne mondjuk — ta­
pintatlansága okozta és leginkább, mert az 
események előkészítésében ugyanazon nem­
telen eszközöket, a becsületnek ugyanazon 
hyénáit látjuk közreműködni, kiknek nevét 
papírra vetnünk is mély irtózats Csongrád- 
vúrosának hosszú időkre kiáltó szégyene.

Mult heti számunkban említést tettünk 
t. olvasóinknak Hegyi Antal leveléről, me­
lyet ez a jellemtől elrugaszkodott dervis 
Szivák Imre ellen a szarvasi választókhoz 
intézett.

Lapunk tere szűk, de nem is szolgál­
hat arra, hogy a Jézus szent szive szerint 
való férfiúnak utálatos hazudozását és hit­
vány rágalmait teljesen visszaadjuk. Köte-

14b. tsí.ni.

lességünk azonban, hogy addig is, mig a 
büntető bíróság méltóbb elismerés virágait 
illeszti a rágalomtól megvedlett koponyára, 
a hírhedtség koszorújának epedett habárai­
val mi magunk díszítsük fel a közszeretet­
ben álló szentatyát, kinek lelkületű tiszta 
mint a kristály, igéje édes, mint a méz, s 
nemes és folyékony, mint az olvasztott 
szimirany.

„Hogy ha kedves előttük a saját ma­
guk 6 városuk jóléte — úgymond a kene­
tes levél. — minden törvényes eszközt hasz­
náljanak tel arra nézve, hogy dr. Szivák 
Imre ne legyen valahogy képviselőjük; mert 
kalmár szelleműid) embert önök alig láttak 
vagy ismertek még e világon. Ennek 
úrnak volt bátorsága nyíltan kimondani ná­
lunk, hogy addig becsüli az embert, a med­
dig hasznát veheti. Ez az ő politikai mo­
rálja, a mely szerint ő eddig cselekedett. 
Nála nincs más elv, mint a saját egyéni 
haszna és ezért képes is mindenre !“

Hát igaz, a türelmes papiros békén 
hordja a leggyalázatosabb hazugságokat is 
és nincs arra ereje, hogy a rágalmak ellen 
a becsület nevében tiltakozzék; mert ha 
ezt tenni tudná, először is az köpött volna 
Hegyi Antal szemébe a rut gyalázatért s 
ütötte volna arczul szemtelen hazugságai 
miatt.

Mert a ki tudván tudja azt, hogy dr. 
Szivák Imre, daczára annak, hogy a cson­
grádi ügyek elintézésével a fővárosban ál­
landóan egy egész irodát foglalkoztatott s 
fáradozásaiért sem a várostól, sem egye­
sektől soha egy fillérnyi díjazást el nem 
fogadott, — mégis önző haszonleséssel meri 
vádolni őt, az ily hazug ezudar ember a 
korbácsnál egyébbre nem érdemes.

„Neki köszönhetjük, hogy városunk 
1888-ban az árvíz martaléka lett; s ö vitte 
keresztül a vármegyénél és kormánynál, 
hogy a liquidatió pénz elvétetett a birtokos­
ságtól s martalékul adatott az ó fókoriIdu­
sainak, minek folytán a védgátak nem vol­
tak kiépíthetők“ slb.

És ezt a nyomorult rágalmat Hegyi 
Antal szentszéki ülnök képes papírra tenni. 
Képes arra, hogy mosdatlan száját az Is­
ten szabad ege alatt megnyissa, s Isten ne­
vét hiába vegye ajkaira annak bizonyítására, 
hogy ő soha" az életben — nem hazudott! 
Pedig ez az állítása is több a hazugságnál; 
oly fekete lelkű rágalom, minőket Magyar- 
országon — úgy látszik — csak Csongrád 
hírhedt papjának lehet szájkosár nélkül sza­
badba eresztenie. Az ocsmány valótlanság 
ellenében fölösleges egyebet említenünk, 
minthogy a liquidatió összegét, mely előbb 
a város adósságai miatt visszatartva volt, 
éppen Szivák Imre hatalmas befolyása és 
pártoló közbelépése folytán adta meg a kor­
mány városunknak, s Szivák Imrének kö­
szönhető egyedül, hogy ezt ma is a birto­
kosság élvezi. Hogy pedig-ez összeg 1888- 
ban mily czélra fordittatott, kik között osz­
tatott szét, tessék megkérdezni pl. Forgó 
Sándortól, kinek — tudomásunk szerint — 
a segélyben szintén nem csekély része volt.

„Szivák ur megakadályozott bennün­
ket abban, hogy az ármentesitő társulatot 
magunk erejéből megalakíthattuk volna ; 
mikor pedig a kormány mégis belekénysze- 
ritett bennünket s adónk megduplázódott, 
most Szivák Imre ur prédikálja nekünk, 
hogy a ki sokallja az adóját., hagyja ott a 
földjét !“

Valóban megáll az ember esze, hogy 
Hegyi Antalban a hazugot utálja-e inkább, 
vagy a fölött töprengjen, hogy a ki ilyes­
miket mond, börtönbe vagy a Lipótmezöro 
való-e inkább ?

Mert ha megondóljuk azt, hogy Sziva­
kot eddig épp e dolgoknak az ellenkezőjé­
vel vádolták, lehetetlen más következte­
tésre jutnunk, mint ilyesmit becsületes, jó­
zan észszel papírra vetni képtelenség.

„De a mi legjobban jellemzi ót (Szi­
vák ot), mikor mint e nagy kath. városnak 
képviselője, ismert indítványát megtette az
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ovazággyülésen azért, mert remélte, hogy 
jutalom léjében valamelyik miniazterium- 
jiúl államtitkárságot juttatnak néki, — a 
veszprémi püöjíök b. Hornig Károly, kinek 
kineveztetésekor a kormány Szivákot mint 
iio'vvédet nyakába akasztotta, íölmondotta 
neki az alkalmazást s kijelentette, hogy 
ezentúl az ügyvédi teendőket dr. Szabó 
.lózeef veszprémi ügyvédre bizza, de hogy 
martyrnak ne mondhassa magát, az évi 
oQ(j()‘ ii t diját folyósítja számára és Szivák- 
nak van arczbőre, hogy ezek daczára a 
oQOU Irtot mai napig fölveszi.“

Régi dolog, hogy Szivük Imre öntu­
datos szabadelvű szereplése a Hegyi-féle j 
bigottság szemében, különösen a bizalmi 
indítvány megtörténte óta, éles szálkát ké- j 
pez. És ez természetes ; mert sötétség a 
világosságtól, ördög a tömjéntől irtózni 
szoktak. De hogy e miatti fölgerjedesében 
egy pápi ruhát viselő ember annyira vete­
kedjék, hogy politikai ellenfelét a legpi­
maszabb rágalmak koholása utján akarja 
lehetetleniteni, az már csak mégis borzasz­
tó dolog. Mert hogy áll például ez a vesz­
prémi eset V Biztos értesülésünk szerint, 
melyet mi már az elkeresztelési vita alkal­
mával szereztünk, Szivük Imre. mielőtt in­
dítványát a Házban megtette. — épp azért, 
hooy mint képviselő, függetlenül teljesíthes­
se'’kötelességét, — b. Hornig püspöknek ren­
delkezésére bocsátotta állását s ezt csakis 
1892. márczíus végéig tartotta meg, a 
meddig t. i. a püspökségnek nála volt ügyeit 
elintézte. Báró Hornig ugyan a püspöki 
uradalmi pénztárból az 1501) írt (és nem 
2000 frt) fizetésnek egy negyed évi részié- 
t»At ív/ után is elküldette Szivük Imrének, 
,;z azonban, azon kijelentéssel, hogy a püs­
pökségnek ügyvédi munkát nem teljesítvén, 
tőle fizetést sem fogad el, a kérdéses ösz- 
yzeo-et visszük iildötte, valamint az óta soha 
többé egy fillért onnan el nem fogadott. A 
szándékos rosszakarattal', hazug sziliben föl­
tűnt stett ügyi en ez a valóság képe s a ki 
ezzel szemben ellenkezőt állít, az — rágal­
mazó ! , ,

S ehhez hasonló hitvány hazugságok­
kal ékeskedik a szarvasi levél minden so­
rában, a mint hogy Hegyi Antaltól, kinek 
kezében a feszület is ütésre készen áll, a 
toliforgatásban paraszt gőgnél, aljas durva­
ságnál egyebet várnunk nem lehet.

Egy érdekes adattal szaporodott te­
hát isidét a hüti fenyitö útra vitt rágalma­
déi por-akták száma, s teljes biztossággal 
várhatjuk, hogy a kit véríázitó botrányai 
dac zára az indolens egyházi felsöbbség be­
csületre tanítani nem tudottt, Hegyi Antalt 
végre is az igazságos törvény korbácsolja 
ki városunkból, melynek erkölcsi életére e 
szörnyeteg nehány esztendei undok szerep­
lésével több szégyent és kárt hozott Isten 
minden képzelhető csapásánál!

Újdonságok.
április 3

— A szarvasi választás lefolyásá­
ról meghízható kézből vesszük a következő 
érdekes értesítést: „Hegyit itten 10 óra 
tájban göröngy gyei dobálták, záptojást dug­
tak a nyakába s arczába köpködtek, mire 
ő dicsekedve monda : „Hozzá vagyok szok­
va! Éljen Haviár!“ Déltájban ütleggel tfak- 
tálták a piaczon, éjjel pedig két ízben inacs- 
kazeuével. Szirmay plébános kiutasította 
lakásából, mert elég arczátlan volt minden 
tiltakozás daczára — oda tolakodni !“

Teljes részvéttel vagyunk közkedvelt 
szentatyánk iránt a szarvasi „apró kelle­
metlenség“ miatt; szivünk mélyéből azon­
ban leginkább azon sajnálkozunk, hogy ily 
előzékeny fogadtatás után aligha látjuk tel­
jesedésbe menni Greskovics Pál bátyánk 
óhajtását a jó szarvasiakkal apa p-c sere 
tárgyában megindult tárgyalások sikerére 
nézve, bárha ráadásul részünkről még 
Hock János urat is szívesen a Hegyi tete­
jébe nyomnánk, a szarvasi „eretnekek" an­
nál bizonyosabb túl világi léleküdvösségére.

— Halálozás. Egy boldog családi éle­
tet rombolt szét a kegyetlen halál. Zsiga 
János járásbirósági tisztviselő neje Götz 
Mariska, e hó 30-án jobb létre szenderült. 
Sorvasztó betegség ölte meg a 25 éves 
kedves menyecskét, ki boldog házassága 
7-ik évében hagyta bús özvegységben a sze­
rető férjet és árvaságban egyetlen leány­
káját. — A bánatos férj fájdalmát enyhít­
se mindnyájunk őszinte részvéte. A gyász­
esetről a következő jelentést vettük :

„Zsiga János kir. járásbirósági tiszt­
viselő, úgy a maga, valamint leánya Ilonka 
s az összes rokonság nevében mélyen meg­
szomorodott szívvel jelenti felejthetetlen 
neje, jó anya s rokonnak Zsiga Jánosné 
szül. Götz Mariskának élete 25-ik, boldog 
házasságának 7-ik évében, rövid, de kínos 
szenvedés után f. évi márczíus hó 30-án 
délután 4 órakor történt gyászos elhunytat.
A boldogult hült tetemei ápril hó 1.-én d. 
u. 4 órakor fognak a csongrádi róni. kath. 
sirkertbeu örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent-mise-áldozat, ugyanaznap d. 
e. 87o órakor fog a csongrádi róm. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. 
Csongrád, 1892. évi márczíus hó 30-án. 
Béke és áldás lengjen porai felett! “

Hubay hangverseny. Hubay Jenő 
világhírű hegedű művész hazánkfia Szente­
sen,' ápril hú 7-én tartja hangversenyét a 
veres-kereszt egylet javára. Mint Szentesről 
Írják, az érdeklődés oly nagy, hogy a be­
lepi (jegyek kiboesájtása előtt az első pad­
sorokat" lefoglalták. Hubay hangversenyére 
felhívjuk a csongrádi művelt közönség fi­
gyelmét is, mert a művész Szentesről visz- 
szantazik a nélkül, hogy nálunk megálla­
podnék. A hangverseny Szentesen a Kasa 
szálló nagytermében lesz megtartva.

— Az érdem jutalma. A „Sz, Erzsébet“ 
cziinlt tanyai iskola derék tanitúja, Mészáros Mihály- 
nak, ki ezen iskolánál már 13 év óta példás szorga­
lommal és a népoktatás iigy hasznára működik, a 
kö/.s iskolaszék eddigi 300 frt fizetése javítás iul 
addig is, mig nevezett tanítót a belterületi iskolák­
nál alkalmaztatja, éven kint 100 frtot állapított meg. 
ltoméiji,k, hogy a köze. képviseld testület hozzá 
fog járulni az iskolaszék határozatához

— flock J ános és A (lám. A napok ­
ban egy bizonyos azt a kérdést tette fel 
egy ismerősünknek, hogy miféle külömbség 
van Ádám és Hock János között. A kérde­
zett a következőleg felélt meg : Ad árunak a 
paradicsom kertben a Teremtő egy oldal­
bordáját vette ki és abból alkotta élete pár­
ját, Évát. Hock Jánosnak meg három oldal­
bordáját vették ki, de nem a paradicsom 
kertben, hanem a budapesti sebészeti kli­
nikán. A Hock János oldalbordáiból nem 
alkottak ugyan Évákat, hanem elküldöttók 
Szilbe és ott máig is használják — »dió­
verő “-ként.

— Megjöttek a gólyák. Egyenkint 
érkeznek a tavasz hangos hírnökei. A gó­
lyák egész serege vonult el a héten váro­
sunk felett nagy garral kelepelve. Nehány 
gyors, ijedt röptű vad rucza is jelentkezett. 

í precziz egyenességgel szelve a levegőt. A 
frakkos fecskék még utón vannak, de az 
egészen neki tavaszodott időből következ­
tetve, rövid idő múlva szintén beállítanak.

— Adakozás Rosenberg Ede ur, kereskedé­
sében kitett gyüjtöivén az árvamegyei Ínségesek 
arám ára az alábbi összeget gyűjtötte: Kőim Mér. 
80 kr Cziner János 10 kr. Kuklits Mihály 10 kr. 
Berkes Mihály 07 kr. Faragé József 15 kr. Szabó 
János 50 kr. Máté lmréné 40 kr. N N 40 kr. ösz- 
szesen 1.82 kr Az összeget rendeltetési helyére jut­
tatjuk s ezennel nyilvánosan s az ínségesek nevé­
ben köszönettel nyugtázzuk. Követendő példának 
ptulio elég szépnek és nemesnek tartjuk részünkről.

— Az ipartest illet békéltető bizott­
sága falragaszokon értesíti tagjait, _ hogy 
közgyűlését ápril hó 10-én d. u. 3 órakor 
fogja a varosháza tanácstermében megtar 
tani s e gyűlésen a megjelent tagok szá­
mára való tekintet nélkül jogerős határoza­
tok hozatnak. . ,

—- Köszönet nyilvánítás. Mindazok­
nak, kik kedves nőm temetésén megjelenni, 
a részvételükkel gyászomat enyhíteni szíve­
sek voltak, hálás köszönetét mondok. Cson­
grád, 1892. ápril 2. Zsiga János.

— Mnnkasziinet és a piszka. A
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keresk. miniszter értesítése szerint a pász- 
ka-sütés és eladás egész vasárnap engedé­
lyezve van, országszerte.

— Mi éh itz államosítás. Irtuk már, 
hogy e büszke czim alatt fejtette ki pnliti 
kai nézeteit a „Tiszává! ék" ez. közművelő­
dési hetilapocska hasábjain Blázsik Mihály 
tanító a közigazgatás államosítása fölött. 
Minthogy azonban politizálni meg a Hegyi 
Antal pátriájában is csak azoknak a hírla­
poknak szabad, amelyek a törvényes kau- 
cziót letették, s minthogy a „Tiszavidék" 
szerkesztői és kiadói Szilber János és ifj. 
Szilber János a kaueziót nem tették le, — 
a szegedi törvényszékkel gyűlt meg a ba­
juk, amely is kettejüket, mint a vármegyei 
közigazgatás államosításának büszkén czik- 
kező ellenségét sajtóvétség miatt vád alá 
helyezte a a végtárgyalást ápril hó 15-ére 
tűzte ki. A törvényszék e végzése ellen 
márczíus 28-án Papp Dezső dr. szegedi 
ügvvéd, Blázsik Mihály képviseletében fel­
lebbezést adott be. Ilyenformán a végtárgya­
lás ápril 15-én aligha lesz megtartható.

Artézi kút un k fúrását tegnap 
végre megkezdte a vállalkozó ezég. Mivel 
azonban a város kútja kellő mennyiségű vi­
zet a géphez szolgáltatni nem bír, a mun­
kában aligha ismét szünet nem áll be. Ide­
je volna pedig már egyszer, hogy a vállal­
kozó tir alapos előkészülettel lásson a do­
loghoz.

N y i 1 11 é r.*)
Nyilatkozni.

Miután több oldalról szavahihető egyénektől 
értesültem, hogy néhány kétes jellemű fráter rólam 
akutomban legaljasabb rágalmakat vakmciösködik 
terjeszteni : ezennel Kijelentem, hogy hazug rágalmaik 
miatt orvoslást a kir. büntető bíróságnál fogok, 
keresni.

Csongrád, 1802. ápril 2, X-i. 33

Nyilatkozat.
Alólirott kijelentem, hogy én L. úrról soha 

scukinci; semmi féle hirt nőm terjesztettem, annál 
is inkább, mivel vele életemben 4-szer beszéltein. 
Aki valamit L úrról mondott : egyszerűen hazudott.

Sipos János.
Tóth Kálmán, Kumáromy Imre. 

tanuk.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­

lelősséget a szevk.

I E O D A L O ZML
Mit lehet egy .jó laptól kívánni? Az ma 

i már nem elég, ha égy lap gyors és pontos értesti.
I léseket közöl a világ minden tájékáról. Lehetnek 

benne a legfrissebb hírek minden országból, tarthat 
külön levelezőket Parisban, Londonban, Berlinben. 
Pétervárt, Rómában és egyebütt, még csak ezzel 

1 azt éli el (de csak ha levelezői az illető kormány­
férfiakkal és politikusokkal összeköttetésben álla­
nak,) hogy naponkint raegtáviratoztathatja magának 
nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi való- 
sziliiileg történni fog. Ma határozatlan békések a 
kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 

1 zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest, 
Belgrad, silt még Csetiuye is megannyi gyújtópontja 

; egy aknának, melytől egész Európa föl lobbanhat. 
Egész gyönyörűsége, de gyakran bossusága is az a 
gyakorlati államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy 
vau egy Tip, melynek találékony' eszű tudósítói néha 

! a legrajtelmebb dolgokat kifürkészik. E lapnak igen 
! kitűnőek belföldi hírforrásai is, a hazai politikái egy 
I |;ip sem nyújt oly kimerítő ttulósi tások at : parlamenti 
; tudósításai meg épen mintaszerűek. Azután az a 

sok regény,.ama sok jeles szakiró. színmű és könyv- 
bíráló ezik kei, tanulmányai, melyek közül mind 
meglepi az olvasók ezreit, de manapság egy igazi 
laptól mindezeknél többet kívánnak. Mai nap min­
den embernek fontos érdekei vannak az üzleti élet 
terén, s egy jó lap első kötelessége, hogy ebben a 

j tekintetben teljesen megbízható tanácsadó legyen 
; Politika és szépirodalom igen jó szórakoztatója a 

művelt embernek, a férj, a nő és a serdült gyei- 
i mekek mind megtalálják mulatságukat benne, de 

mit ér az olyan házi barát, a ki mindig csak mulat­
tat bennünket, de soha ngy jó tanácsosai nem tud 
szolgálni, ha hozzáfordulunk ? Egy igazán jó lap­
nak e kettős föladatát megvalósítva csak egyetlen 
egy lapnál tapasztaljuk, az Egyetévtés-ncl, mely 
különben terjedelménél fogva erre úgyszólván egye­
dül alkalmas is. Mert ahhoz bizony nagy papiros- 
pazarlás szükséges, hogy előbb adjunk egy óriási 
lapot a közönség mulattatására, aztán adjunk egy 
másik, még nagyobb lapot a közönség anyagi 
érdekeinek támogatására. Mert a hány foglalkozás« 
ember van egy lap olvasói közt, annyi kiilmihozo 

I érdeküket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsde 
látogató, a bankár, a kötvénytulajdonos, a sors 

I jegy vásárló, az a sok száz és százféle gyáros, ipa
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rog, üzlettulajdonos és gazdálkodó, az nemcsak azt 
akadja tudni, hogy az értékpapivosoknak, meg a 
nyersanyagoknak és készítményeknek mi az áruk 
hanem azt is, hogy hol lein t olcsón vásárolni és 
hol lehet valamit lehető legjobb áron értékesben! 
Ks ezt nem képes semmiféle lap sem nyújtani, le- 
gjen még oly jól is szerkesztve, lei mimljáit száz­
ezreket. is áldoznak is tart Ima emelésére, ha csak 
nincsen abban a szerencsés belv/etben, mint az 
„Egyetértés1*, melyet a baz i üzleti világ a magyar 
kereskedelem vezérlapjévá tett, és a hirdetések 
egész, özönével ke es tol. Az üzletemberek az 
ífgyetérté.s-r tekintik annak a közegue' , mely köz­
tük' az érintkezést, la szükség van rá, legsikere­
sebben közvetíteni képes a hirdetései által Kinek 
hirdetni valója van az Egyetértést keresi föl. mert 
tutija, hogy -A(XX), a legvagyonosabb osztályhoz 
tartozó előfizetőhöz tog szólani ; a ki pétiig azon 
gon !olk< zik, hogy melyik lapra fizessen elő ? az 
ismét csak az Egyetértés-* választja, mert jól tudja, 
hogy e lap az íl anyagi érdekeit nemcsak meg- 
védelmezhcti. hanem ha tájékozását belőle meríti 
mint üzletember okvetlenül boldogulni is fog Ezt 
minden jó laptól meg lehet kívánni, elérni azonabn 
csak az Egyetértés által lehet.

Felelős szerkesztő : ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: SCHWAR.CZ SÁNDOR-

ÖNKÉNTES ELADÁSI 
HIRDETMÉNY.

rontow találmány gyengeség ollen!

X*5r. SnátlttT..

Csanyi IIáékor Józsefé volt, je­
lenleg Czukerinan Ignácz szenti-i la­
kos tulajdonút képező 40 két ászt iVilis 
hold szú'té föld és ti Csanyon levő 
házzal együtt örök áron eladó. A ház 
meg nem vétel esetén külön is ha­
szonbérbe kiadó.

Értekezhetni lehet Hacker Sá­
muel urnái (F utóiéi e ház), vagy 
Czukermann Ignác znál Szentesen.

ItudupexSen, &

3 emeletes körúti palota, a legjobb vidéken, 30 évig adómen­
tes, a lakások a legelegánsabban kiállítva, pavquettákkal, kár- 

m pitozott falakkal, fürdő-, elő-, esvied-szobák kai. szó-csők kel ff 
Jjl stb. kiállítva, 300.000 írtért, továbbá 2 emeletes új sarok ház, f\ 
kft fonti kia Ili fással, a Kerepesi-út közvetlen közelében, b%-nyi tiszta jj' 
fi jövedelemre. 80.000 írtért kevés készfizetéssel eladatik, vagy pedig T) 
^ helyben fekvő házra vagy birtokra elcseréltetik. Továbbá aján- ff 
** lók* olcsó családi házakat megvételre. Bővebb értesítést csakis 

önvevőknek szívesen és díjmentesen nyújt Lőwy Emil hatóságilag 
engedélyezett, kereskedelmi- és váltó-törvényszékileg bejegyzett in­
gatlanok közvetítési ügynöksége IV. Újvilág utcza 33. szám Buda- 
pesten. 3-3

A es. és kit- s. ah. Potentator-rnl 
cryógynlliatnak férfiak rögtön, tar­
tósan és utóbajok nélkül, még 
oly es tekben is, hol semmi sem 
használt; még többévi gyengült 
vagy elvesztett erő is helyreál- 
litt.at.ik (külsőleg észrevehetőt len, 
ga ran Orozott ártalmatlan, izgalom 
nélküli, kellemes g) ógymód ) Hi­
res tanárok elismerő nyilatko/.atai 
legmelegebb orvosi ajánlások és 
az alaposan kigyógyultak ezernyi 
háiairati érdek nélkül tanácsol­
ják a es és kir. szab. Potentáton 
alkalmazássá t. Maradandó ered­
mény. A küldés és csomagolás 
diskréczióval. Tartalom és szár­
mazás felismerhetetlen. Dr. Alt- 
mann Károly, Wien, VII., Maria- 
hilfstrasse 70. sz. Felvilágosit,ó 
röpi rátok kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek.

13-26

Sk

Ifr—aF öj'^_ai.j

1
’l

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva n legolcsóbb magyar lap az

1

1

:
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a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába lépett. — Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból 
származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gaz­
dag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az ,.Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. — 
Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos liű tudósítást egyedül az „Egyetéités“ közöl. Bármely párthoz tar­
tozzék is a képviselő, beszéde az ,, Egyetért és “-ben a legterjedelmesebben közöltetik. — Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre 
két homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szép­
irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárczaczikkeket legjobb Íróinktól, 
divattudósitást Párisból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmilap, mely az „Egyetéités“ nek e rovatával a versenyt kiálthatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, ko­
molyság és jólértesültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“- 
nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen füg­
getlen lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az Igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési 
tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelismerést, meiy abban nyilvánul, 
hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos 
és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a 
többi lapok már föl sem veszik a versenyt.— A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tutija már, hogy az „Egye­
tértés“ -ben megta'álja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai ke­
reskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált 
lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlőit bő tudósításokon kívül végre csak 
az „Egyetértés“ 3 specziális rovatát említjük meg, melyek országos Iliire tettek szert. Ezek : az Irodalom, a Tanügy és a 
Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szakit pót képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan 
és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„EGY E T É R T É S“-re,
melynek előfizetési ára : egy hóra 1 frt 80 kr,, negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az nEgyetérté$u kia­
dóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bénnentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és ! Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
kiadótulajdonosa : j D a 1 S Z i 11 ll á Z-U t C Z a 1. szám.

OSÁVOLSZKY LAJOS. | (Az operaházzal szemben.)

Csongrád, 18Ü2. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.
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